



СПІЛЬНИМИ ЗУСИЛЛЯМИ

АСОЦІАЦІЯ МІСТ УКРАЇНИ

ВСЕУКРАЇНЬСЬКА АСОЦІАЦІЯ
ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ

вул. Січових Стрільців, 73, 11 поверх, м. Київ, Україна, 04053

+38 044 486 28 78 +38 067 103 58 88

info@auc.org.ua amu.inform@gmail.com t.me/auc_ua auc.org.ua

№ 5-409/23
від 4 серпня 2023 року

Міністерство розвитку громад,
територій та інфраструктури
України

Асоціація міст України розглянула проект постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до постанов Кабінету Міністрів України від 1 червня 2011 р. № 869 і від 19 липня 2022 р. № 812 щодо умов постачання природного газу та розрахунків за спожитий природний газ», надісланий листом міністерства № 666/25/6323 від 02.08.2023, і повідомляє наступне.

Пункт 2 Проекту постанови вводить недопустимий додатковий контроль за підприємствами ТКЕ Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг - здійснення моніторингу розподілу та використання грошових коштів, що надходять на рахунки теплопостачальних та теплогенеруючих організацій, які включені до реєстру підприємств, що беруть участь у процедурі врегулювання заборгованості згідно із Законом України «Про заходи, спрямовані на врегулювання заборгованості теплопостачальних та теплогенеруючих організацій та підприємств централізованого водопостачання і водовідведення» та які мають заборгованість за спожитий природний газ перед ТОВ «Газопостачальна компанія «Нафтогаз Трейдинг» та які після 01 вересня 2023 року придбають природний газ у постачальника природного газу на якого Кабінетом Міністрів України покладено спеціальні обов'язки відповідно до Закону України «Про ринок природного газу».

Такі повноваження є необґрунтованими та надмірними, можуть бути визначені виключно Законом України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг», тому цей пункт має бути виключено.

Крім цього, Проект постанови ускладнює підготовку підприємств ТКЕ до наступного опалювального сезону, адже запроваджує обов'язок

підприємств ТКЕ відкрити в органах Казначейства небюджетні рахунки для розподілу та використання коштів, що надійшли на їх поточні рахунки, відкриті в банках, у вигляді плати за теплову енергію, послуги з постачання теплової енергії та постачання гарячої води. Таким чином, органи Казначейства будуть здійснювати додатковий контроль за використанням коштів суб'єктів господарювання – підприємств ТКЕ, що значно ускладнить підготовку до наступного опалювального сезону. В разі прийняття такої норми, перерахування коштів на підготовку до опалювального сезону буде здійснюватися лише у цьому чергу Крім цього платежі підприємств ТКЕ підпадуть під обмеження, визначенні постановою КМУ від 9 червня 2021 р. № 590 «Про затвердження Порядку виконання повноважень Державною казначейською службою в особливому режимі в умовах воєнного стану».

Пропонуємо в Проекті постанови віднести до повноважень органів Держказначейства після розподілу коштів здійснювати їх перерахування на рахунки підприємств ТКЕ.

Звертаємо також увагу, що редакція доповнення Додатку до положення «ЦНИ ТА УМОВИ постачання природного газу виробникам теплової енергії ТОВ “Газопостачальна компанія “Нафтогаз Трейдинг” у рамках виконання спеціального обов’язку» новим підпунктом 1-1, який визначає механізм розподілу коштів, що надходять на рахунки виробників теплової енергії у пропорції: 65% - на рахунок ТОВ «ГК «Нафтогаз Трейдинг» (що дорівнює газовій складовій у тарифах на тепло), 35% - на потреби підприємства ТКЕ в Проекті постанови містить інший розподіл, ніж редакція цієї норми, надіслана листом Міністерства від 17.07.2023 № 572/25/6323, де він становив 60%/40%.

Пропонуємо залишити редакцію розподілу 60%/40% з огляду на необхідність залучення суттєвого фінансового ресурсу для забезпечення підприємствами ТКЕ підготовки до опалювального періоду у той стислий час, що залишився. Адже через діючі норми Постанови, за якими здійснюється вилучення коштів у підприємств ТКЕ на користь ТОВ «ГК «Нафтогаз Трейдинг», теплогенеруючі підприємства ще не змогли в належному об’ємі провести підготовку до опалювального сезону.

Пропонуємо також доповнити цей пункт наступним реченням: «Цей підпункт застосовується у разі, якщо прострочена заборгованість виробника теплової енергії перевищує затверджену відповідно до діючого законодавства та не профінансовану різницю в тарифах». Такі зміни унеможливлять здійснення переплати за використаний природний газ.

Неприпустимим є здійснювати розподіл на рахунок ТОВ «ГК «Нафтогаз Трейдинг» коштів, що надійшли від споживачів у вигляді плати за теплову енергію, послуги з постачання теплової енергії та постачання гарячої води, вироблених з альтернативних джерел енергії, тому необхідно доповнити цей пункт відповідним виключенням.

Асоціація міст України підтримує прийняття ініційованих нею положень щодо продовження виконання спеціальних обов'язків, що покладаються на суб'єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу до 15 квітня 2024 року та звертає увагу на необхідності врахування зазначених вище пропозицій.

Виконавчий директор



Олександр СЛОБОЖАН